

Para el que ocupe la cartera de Gobernación

Los empleados, la epidemia y la autoridad municipal

Los empleados municipales, que para su mantenimiento y vida, solo cuentan con los modestos sueldos que se le asignan, no han cobrado aún el mes de Septiembre.

Dada la extraordinaria carestía de la vida es posible que estos empleados puedan atender a las más apremiantes necesidades sin cobrar sus sueldos durante dos meses?

Los empleados han acudido a los concejales, al Gobernador y al Ministro de la Gobernación exponiendo la situación insostenible en que les coloca la penuria municipal.

Hasta ahora nada práctico han conseguido.

Es cierto que hay una epidemia que demanda cuantiosos gastos. ¿Pero podrá ser nunca justo ni procedimiento adecuado que para atender a tales gastos, se disponga de los sueldos de los empleados, condenando a estos a la mayor de las privaciones, al hambre, a la miseria y al descrédito de su nombre?

Bien estaría que los empleados como todos los vecinos contribuyan voluntariamente con sus donativos en proporción a sus medios; pero porque se ha de hacer con ellos, lo que no se intenta ni se puede hacer con nadie? ¿Se le ha ocurrido a alguien llegar a casa por casa y recoger las rentas de los propietarios, los sueldos de los militares y empleados civiles y los jornales de los obreros, para atender a la epidemia?

¿Se les ha ocurrido a los señores Concejales, unos adelantar sus bienes o partes de los para atender a las exigencias de la epidemia y al hambre?

Pues si con nadie se hace tal abuso; porque se ha de considerar como lícito que este procedimiento se aplique a modestos empleados que solo viven de sus haberes, sin los cuales se condenan forzadamente al hambre a numerosas familias?

Este proceder no puede tolerarse en silencio. ¿Callar ante tan inaguantable injusticia, más de revelar la mayor y más indigna de las cobardías al no adoptar un gesto gallardo por estos empleados ante la miseria y el hambre de sus

Grandes almacenes San José de Juan Morata

Tiendas, 15, y Azara, 2

En estos almacenes se han recibido todas las novedades para la temporada de invierno. Grandioso surtido en terpopielos, lanería, sedería fantasías para vestido franelas, vichys, pañetas y géneros blancos. Gabanes para caballero y niño, alfombras, tapetes, stores, corsés, camisas, toquillas, paraguas y géneros de punto. Pañería para caballero de superior calidad y buen gusto a precios muy reducidos.

Chales de felpa y punto a precios baratísimos.

Depósito de peltería a precios de fábrica.

Especialidad en géneros negros y lutos.

Abrigos para señora y niña en terciopelo, paño rasé y pirineo de los últimos modelos.

Para comprar con gusto y economía se impone visitar estos almacenes por ser los que mas novedades presentan y mas barato venden.

Expléndidos obsequios a los compradores

Vidas vulgares

La niña cursi...

A Fray Belón

La niña cursi espera detrás de la ventana... Cae la lluvia menuda. Una paz provinciana perfuma las casonas de la vieja ciudad. Apenas cruza alguna devota carmelita que al cercano convento se encamina, contrita, a pedir por los tristes con la Santa Hermandad.

La niña cursi sufre dolores muerlitas. Ella ha visto con pena florecer veinte abariles sin que a su reja llegue, sonriente, el Amor, y ha sentido abrazarse su carne en la locura de Deseo, viviendo la infinita tortura de ver pasar las horas iguales en dolor...

Y recue da las noches en que ella iba al Casino, cuando era una chiqui la coqueta, y el divino madrigal de sus sueños floreciera triunfal.

Sobre todo aquel baile que a los marinos dieron! ¿Cómo lloró más tarde, cuando ya no le vieron los ojos cariciosos de aquel rubio oficial!

Y vuelve a entristecerse la niña cursi ahora. Va muriendo la tarde. La quietud de la hora pone una paz de ensueño en su recordación. En aquel bello tiempo todavía estaba buena... Después... En una tarde como esta, serena, sintió el primer agudo dolor al corazón.

Por la acera de enfrente pasa un muchacho. Mira. Es rubio y elegante. Quedamente suspira la niña cursi viéndole: «Es lo mismo que él...» Y como un cruel sarcasmo, sobre el agua corriente de la lluvia, unos niños hacen pasar, riendo, un frágil y pequeño barquito de papel...

Desde el convento llega la voz de la campana cantarina y alegre... ¡Y ha de tomar tísana la niña cursi ahora! ¡Oh el dolor de vivir! Melancólica piensa en las renunciaciones de las monjas profesas, que ofrecen sus pasiones al Amado, y sus labios hacen por sonreír.

Reconocimiento de la necesidad del regionalismo

Así lo reconocen los distintos factores políticos que integran la comunidad parlamentaria. Basta, para probarlo, conocer como se expresan derechistas e izquierdistas en el ejercicio escrito lanzado a la opinión en las oposiciones al poder con motivo de la presente crisis.

Di el partido liberal-conservador que: «fue presiente ante un Gobierno conservador quien preparó con un proyecto de ley la creación orgánica de las regiones cuando no se sentía aun presión de la opinión pública ni siquiera en Cataluña.» «No tenemos, pues, resistencia alguna doctrinal para la adopción del sistema.» «La actual colaboración de regionalistas catalanes, en el Gobierno ha hecho mas en el camino de la solución del problema que las anteriores propagandas.» «La autonomía regional y local no puede ya discutirse más que en cuanto a líneas y matices, y nosotros entendemos que no debe tener otro límite que el respeto a las esencias de soberanía y la apreciación de capacidad de cada región para recibir y usar en su propio provecho la emancipación a que aspire.»

Y en cuanto a la extrema izquierda, en su evolución hacia el gubernamentalismo, he aquí uno de los puntos de su programa, que nos releva de todo comentario: «Es necesario e inaplazable, también, mediante la indicada reforma constitucional, transformar la estructura política de España en el sentido de que se consagre en toda su integridad la autonomía de lo Municipal y de las regiones.»

Todo lo cual prueba, sencillamente, que el regionalismo se impone con fuerza arrolladora, y que esa presión de la opinión pública, de que nos hablan los hombres del antiguo sistema, en el sentido de la autonomía regional, es tan considerable que se ven comprometidos a hacer entrega de uno de los factores más importantes en el sostenimiento de las históricas oligarquías.

Del discurso de Cambó

Explicación de la crisis. Los maestros.

Poco he de decir respecto a la causa determinante de la crisis. Yo me atengo como S. S., como todos, supongo, a la versión que dé el señor presidente del Consejo de ministros. Pero, por lo que a mí se refiere, he de decir a S. S. que mi oposición a su propuesta sobre plantillas del Magisterio no se refería a lo del sueldo de 1.500 pesetas ni al 50 por 100 de aumento; no. En Consejo de ministros discutimos cifras globales de aumentos, y yo exponía amablemente, sin ninguna acritud, a la consideración de S. S. y a la de todos los señores ministros, si se acompañaba con un precepto de la ley que S. S. había defendido en Consejo de ministros y pensando en los maestros, por el cual, al extenderse los efectos de la ley de funcionarios a grupos de servidores del Estado a quienes habitualmente no se da este nombre, se tendrían en cuenta los aumentos obtenidos en los últimos diez años. Yo decía que no se acompañaba con este precepto el aumentar a los maestros, que habían obtenido grandes aumentos en los últimos diez años, un 65 o un 75 por 100 en sus sueldos, cuando a los funcionarios civiles, en conjunto, señor Alba, por cada Departamento el aumento era del 30 o del 35 por 100, y en los militares era del 20 o del 25 por 100. Yo exponía a la consideración de S. S. y de todo el Gobierno que el hacer eso era una iniquidad, y era faltar al mandato que nos habían dado las

Regionalismo

Deberes profesionales, y mas tarde motivos de salud, me han obligado, hasta ahora, a dejar interrumpida la continuación de mi artículo, dedicado a las clases mercantiles, publicado en este mismo diario.

Mientras que los detractores de regionalismo no se pongan, entre sí, de acuerdo y formulen, concretamente, sus cargos contra este ideal, no es posible rebatir sus sofisticadas argumentaciones, de una manera seria, pues tales argumentaciones no son documentadas. Unos nos acusan de «cómplices inocentes de separatista solapados», sin mas fundamentos ni razones que la razón de su capricho; otros, por el contrario, nos imputan «un afán, desmedido, de establecer lazos de unión entre las regiones con la Patria», como si ésta fuera cosa distinta de la agrupación de aquellas, empero dejando vislumbrar que existe un desacuerdo y una desarmonía entre las regiones. Y ante opiniones tan contradictorias, igualmente distantes de la realidad, las unas como las otras, cabe pensar: que no han comprendido, todavía, el alcance de nuestra actuación, o, mas bien, que anteponen a la nobleza, en el combate, un interés partidista, inspirador de sus injustificados y arbitrarios ataques.

El sistema regionalista

Por ello es de absoluta necesidad que la opinión pública, quizás un poco desorientada ante las modernas tendencias políticas, se percate de que el regionalismo, no es un nuevo partido político; no es, tampoco, un ente político izquierdista ni derechista; es una realidad viva, igualmente sentida por quienes se preocupan del porvenir nacional; por eso constituye una agrupación integrada por representaciones de todos los sectores de la política, sin otra tendencia que la, muy noble, de laborar por el engrandecimiento de nuestra región, mediante su afirmación rotunda, y hecha abstracción de toda otra política de significación partidista.

El regionalismo no es, ni siquiera, consistencial con la forma monárquica de gobierno; está tan alto,

el ideal regionalista, que no concede mas que una muy relativa importancia a la formas de gobierno. El regionalismo aspira, como interés supremo de las regiones, y por tanto de la Nación, —agrupación federativa de las regiones,— a un regimen de libertad regional, bien entendido que esta libertad autonómica de las regiones tendrá que estar, en todo caso, subordinada, —con una perfecta coordinación inter-regional, al interés de la Nación, en todo aquello que deba ser funciones privativas del Estado, como órgano de la colectividad nacional. En su consecuencia, será la forma de gobierno mas adecuada al regionalismo, aquella que interpretando mejor las aspiraciones regionales nos conceda un mas amplio regimen de libertades y acabé, desde luego, con el encadenamiento coactivo de las regiones con el «centro», y con la absurda igualdad legislativa que coarta y aboga las legítimas aspiraciones y el desenvolvimiento de las riquezas regionales.

Conveniencias de la conjunción.

Y es conveniente, y más que conveniente e necesario, que el regionalismo no se signifique en una orientación derechista o izquierdista definida, porque se correría con ello el peligro de que, en la continua evolución de las tendencias, pudiera menoscabarse el ideal puramente regionalista, y libre de contrapeso que se opositora a esa inundación de movimientos pasionales, fuera arrastrado, por la fuerza misma de los hechos, hacia unos derroteros que no significaran el cauce verdadero de sus legítimas aspiraciones.

La política regional puede, muy bien, desenvolverse no ya con todos los sistemas de gobierno, rectamente inspirados en el bien nacional, sino que será mejor y más perfecta su actuación si en el o intervienen y a ello contribuyen con su cooperación las diferentes tendencias políticas, por extremas que sean, y mejor cuanto más distantes. Porque como todos los sistemas de gobierno no son mas que

ALFA

Trianón.

Programa para hoy 8 de Noviembre.

Por la tarde continúa desde las 6.

Por la noche continúa desde las nueve.

1. Sinfonía.
2. Estreno de la grandiosa película en dos partes, titulada **El hijo prodigo**
3. Grandioso éxito Sexto episodio en dos partes, de la sensacional y emocionante película **Libertad**, titulado **El desierto de los espíritus** por María Walcamp y el popular atleta Polo.

Mañana, sábado, monumental programa y el séptimo episodio de la colosal película **Libertad**, titulada **Sacrificio de Libertad**

Lea usted mañana **EL DIA**

Sección Industrial

Como se fabrica el cemento

La molinería moderna.—Un polvo que atraviesa 5 000 mallas en centímetro cuadrado. Palabras de estímulo.

La buena calidad del cemento, no sólo depende de su buena mezcla y cocción, sino que es preciso completarla después con un molido perfecto; de otro modo, los cementos no se asimilarían bien el oxígeno del agua, y resultarían en la práctica deficientes o inservibles.

Las mejores calidades de este material, tienen tal grado de finura en el moliage, que atraviesan con facilidad por cedazos de cuatro y hasta cinco mil mallas por centímetro cuadrado, tales como son los de Fugner y Krünger para este y otros objetos.

Los fabricantes no iniciados en estas prácticas de la industria, hallan a veces dificultad para comprender los procedimientos de que se valen los industriales ya establecidos para conseguir tal perfección, que sin embargo no afecta sino al orden material y que tiene toda su resolución en un especialísimo sistema de molinos conocidos con el nombre de molinos de bolas y que no son sino gruesos tambores de chapa de palastro dispuestos para que puedan girar sobre dos ejes, y conteniendo en su interior unos diez o doce quintales de bolas de acero de diferentes tamaños.

A partir de este principio, el funcionamiento de estos molinos se comprenderá fácilmente. Las esferas de acero, con las que se deposita el material, se colocan por razón de su gravedad, naturalmente en el fondo o parte inferior del tambor que nos ocupa, y que forma una especie de escalones en su aro interno, dispuestos de tal forma, que, al girar éste, obliga al conjunto a saltar de uno en otro, machacando, el material.

Los efectos de este mecanismo son, en verdad, demoledores para los trozos de ladrillo o Klinkers que han de formar el cemento, y a cada salto de los que las bolas dan de escalón en escalón, sufren una trituración nueva, no tardando en quedar reducidos completamente a polvo, en cuyo estado se les saca para someterlos al cribado y después a la acción de un aventador mecánico que se gradúa debidamente y que separa el polvo palpable de la masa, dejando las granzas para volver a sufrir nueva trituración en otro molino de esferas más pequeñas, y así sucesivamente.

En las modernas fábricas, no hay ni aun necesidad de sacar el material de los tambores, pues el mismo sale por unos agujeritos colocados en los mismos para pasar a unos cedazos mecánicos en donde tanto el aventado como la regeneración se hace mecánicamente. El pintado y carga de los sacos también es cuestión de mecanismos en donde los operarios casi puede decirse que no tienen más misión que vigilar.

¿Pero a que seguir?

La infinidad de modernas producciones que en nuestro tiempo caracterizan a los pueblos cultos, ha debido servirnos ya de estímulo, como ejemplo el mejor para indicarnos en la marcha del mundo, los únicos libres senderos de progreso y bienestar que existen.

El que profesa un arte como el que fomenta una industria, aun cuando con la explotación de ella se enriquezca, no ha restado en nada los derechos de los demás, puesto que el dar valor a la materia transformándola, es quizá la única misión de los hombres en la naturaleza.

Es sólo un error de pesimistas, el creer que en nuestro pueblo no llegarán a intensificarse nunca las industrias; y muy al contrario de los que tal crean, casi puede asegurarse que este país, a quien la naturaleza ha dotado de elementos preciosos, está llamado a ser uno de los más fabriles del mundo.

Claro es, que se nos haría sentar plaza óptima, si se pretendiesen aplicar nuestras frases del mañana a los presentes instantes en los que por todas partes se nos ofrece la negación como un contraste.

Más no obstante: ¿es que siempre han de seguir los hombres en la crasitud de la ignorancia? ¿Acaso basta la ineptitud de los que en mala hora nos dirigen, para suprimir en los hombres por enojo el noble afán del estudio?

Pues qué: ¿los pueblos todos que hoy saludan al sol con su grandeza no le recibieron también en otros tiempos con la cabeza humillada por la esclavitud?

En las evolutivas leyes de compensación que estabilizan al mundo, ¿ha de beber quizá nuestro terruño, la amargura en la hiel de la excepción?

¿Sería inútil creerlo; difícil afirmarlo, y aún más imposible la prueba, ya que en los grandes abandonos, como en las punibles iniquidades y en todo, en fin, cuanto de modo alguno representa un desorden en la vida, no se ha hallado jamás sino el mejor abono para el orden mismo; y de igual modo que todos ponemos nuestro afán en ver la aurora luego que la noche fugaz nos ha acongojado con su manto, ¿quién duda que no lejos, se ha de ser todo esfuerzo y unión por vislumbrar como el día, la tan ansiada luz de nuestro resurgimiento?

¿No estamos quizá a un paso del llegar?

Tan oprimido como se halla el corazón ¿qué fibra aún, tienen que herirnos para que lata con fuerza nuestra sangre, y aquestos brazos se impulsen a romper?

¿No hemos holgado ya bastante? ¿Nos habrán de empujar?

Dr. EBEGE.

EL CAÑÓN

Panadería única. Elaboración diaria 1.500 kilos. En esta acreditada fábrica encontrará el público el rico pan de Aragón en bollos de 30 y 15 céntimos uno caliente de 9 a 10 de la mañana y por la tarde de 5 a 6.

Especialidad en rosas de 30 y 15 céntimos de Aragón muy bien cocidas con muy poca moya recomendadísima a los convalecientes.

Rico pan de alfarar caliente a todas horas; bollos de pan de Madrid de 9 a 10 de la mañana y por la tarde de 5 a 6.

Bollos francés, catalán y de agua.

Se sirve a domicilio.

Conde Ofalia núm. 14.

Miguel García Gómez:

Agente de reclamaciones contra Ferrocarriles

Catorce años de ejercicio en la profesión

Excelente clima

Dichos artículos los consideramos de interés y a la exposición de bellezas bondades y atrayentes cualidades que tiene Almería por su

En breve publicaremos en folletín, varios trabajos de reputados escritores almerienses, en los que se hace un ameno y detenido estudio del

El Conserje del Cementerio de la Cañada de San Urbano ha denunciado que han sido enterrados en un nicho dos cadáveres, con un intervalo de 13 días por Francisco Rodríguez Torres y Juan Miras Castil o ha hecho lo mismo en otro nicho, desobedeciendo ambos las ordenes de los representantes de la autoridad.

se unirá la amabilidad que hará sean acogidos con agrado por los sectores de EL DIA

Información local y provincial

Lo que supone la caída de Alemania

Los italianos han derrocado a los austriacos; los alemanes de Austria piden la caída de los búlgaros; Hungría quiere renunciar a la alianza con Alemania; en Budapest la situación es gravísima; los revolucionarios se han apoderado de Viena; la desmembración del imperio austro-húngaro es un hecho...

La muerte de la industria alcohólica

Por creerlo de sumo interés, publicamos la circular remitida por el gremio de fabricantes de alcoholes y en la cual queda de manifiesto la tendencia de los gobiernos, para destruir tan importante industria. A los cosecheros de vinos, fabricantes de alcohol y sus derivados...

de manifestación cuan distinto es su objeto.

Aun no se halla tan distante la abstracción sobre el impuesto de beneficios de guerra, y al igual que este otros tantos y nunca se podría sospechar que por maquinaciones de cierta índole se diera al traste con una industria nacional, digna de la protección de los gobernantes...

Convocatoria

Por la presente se cita al gremio de panaderos para que concurran a la junta de agravios que se celebrará el día 9 a las 4 de la tarde en la calle de Ramos núm. 26. El Sindicato primero. Joaquín Fuentes Navarro.

Registro social

Nuestro apreciable amigo don Ángel Valle, joven auxiliar de las oficinas del Catastro, recientemente trasladado a Granada, se halla en cama, postrado por una pertinax dolencia. Descamamos la pronta mejoría del señor Valle.

Registro social

Sobre una idea Sr. Director de EL DIA Mi estimado amigo y señor: Leo con todo detenimiento la carta que usted publica, suscrita por mis queridos y buenos amigos los señores Lafuente, Galetti y Soriano, invitando a los almerienses para que festejen el triunfo de los ejércitos aliados, celebrando un banquete popular.

EL SIGLO

Grandes almacenes de Paquetería y quincalla. Variado surtido en tiras bordadas, encajes, abanicos, perfumería, adornos de cabeza, artículos de punto y juguetes. Real, 5, Almería. Precio fijo.

Antonia R. de Aramburu. Aceite de higado de bacalao fresco. Droguería El Triunfo. Plaza de Nicolás Salmerón 3.

Existen cuestiones vitalísimas desatendidas por esos Gobiernos fracasados y en las que han pue-

Al penetrar en el local vió que

Tiendas 4.

Ventas al rigor o contado.

Precio fijo.

Real, 9

Carbon barato

Precios sin competencia. Aglomerados de carbón para hornillas, cocinas económicas y fogones. PRECIOS Kilo, pesetas 0'15 Arroba, id. 1'65 Quintal de 46 kilos, id. 6'50

Desde una tonelada en adelante a precios convencionales.

Servicio a domicilio desde arroba en adelante. DEPÓSITO: ALMACÉN DE CARBONES. Plaza de Careaga.

Campaña frutera

Ayer terminaron de cargar el vapor americano "Nemes" que transportará 55,576 barriles; y el buque inglés que llevará próximamente 16.000 barriles.

Parra se le inundan las habitaciones del cortijo

Comunican de Gergal, que Juan Parra Espinar ha experimentado la pérdida de una gran cantidad de vino, seguramente obediendo a una venganza.

Sombreros borsalinos, gorras inglesas, boinas

Sucesor de Rosales y Ulibarri. Tiendas 4. Ventas al rigor o contado. Precio fijo.

Semin de corcho

Informarán Almacén de maderas de Angel Pastor. A los funcionarios públicos se les permite asociarse.

Compra de toda clase de Monedas de oro

Billetes extranjeros. Sociedad Anónima Romero 10, Paseo del Príncipe, 10.

BUSTOS

Droguería "La Alhambra". Material fotográfico. Perfumería. Droguería en general. Calle de Granada, 37. Teléfono 88. Depósito de las aguas de Paterna mejores para el estómago.

Calzados

extenso y variado surtido. Ultimas novedades. PRECIOS SIN COMPETENCIA. Especialidad en los de lujo y a la medida. Pedro Plaza Granados. P. del Príncipe, 13.

500.000 almendros

Arboles frutales de todas clases, de Aragón. Informes y catálogos. Aznar Tonda y C. S. en C. Príncipe 27. ALMERIA.

Muebles

Loza y cristal. Cuadros y espejos. Perfumería, Juguetes, etc. Bazar El León. UBALDO ABAD. Tiendas, 6, y Rostrico 4.

Sombreros borsalinos, gorras inglesas, boinas

Sucesor de Rosales y Ulibarri. Tiendas 4. Ventas al rigor o contado. Precio fijo.

bilbainas. Corbatas baratas

Sucesor de Rosales y Ulibarri. Tiendas 4. Ventas al rigor o contado. Precio fijo.

Sucesor de Rosales y Ulibarri

Tiendas 4. Ventas al rigor o contado. Precio fijo.

Tiendas 4.

Ventas al rigor o contado. Precio fijo.

Muebles usados

Calle de Torrijos número 2. (Esquina a Regocijos). Las mejores pastas para sopa. La Universal. Góngora y S. Roche. Depósito: Granada 11 y 13.

El Candado

Ferretería y herramientas para todos los artes. Baterías de cocina. Puntos de París. Herramientas y objetos diversos para el ramo de molinera en general. Real, 9.

El Candado

Ferretería y herramientas para todos los artes. Baterías de cocina. Puntos de París. Herramientas y objetos diversos para el ramo de molinera en general. Real, 9.

El Candado

Ferretería y herramientas para todos los artes. Baterías de cocina. Puntos de París. Herramientas y objetos diversos para el ramo de molinera en general. Real, 9.

El Candado

Ferretería y herramientas para todos los artes. Baterías de cocina. Puntos de París. Herramientas y objetos diversos para el ramo de molinera en general. Real, 9.

Muebles usados

Calle de Torrijos número 2. (Esquina a Regocijos). Las mejores pastas para sopa. La Universal. Góngora y S. Roche. Depósito: Granada 11 y 13.

El Candado

Ferretería y herramientas para todos los artes. Baterías de cocina. Puntos de París. Herramientas y objetos diversos para el ramo de molinera en general. Real, 9.

El Candado

Ferretería y herramientas para todos los artes. Baterías de cocina. Puntos de París. Herramientas y objetos diversos para el ramo de molinera en general. Real, 9.

El Candado

Ferretería y herramientas para todos los artes. Baterías de cocina. Puntos de París. Herramientas y objetos diversos para el ramo de molinera en general. Real, 9.

El Candado

Ferretería y herramientas para todos los artes. Baterías de cocina. Puntos de París. Herramientas y objetos diversos para el ramo de molinera en general. Real, 9.

Muebles usados

Calle de Torrijos número 2. (Esquina a Regocijos). Las mejores pastas para sopa. La Universal. Góngora y S. Roche. Depósito: Granada 11 y 13.

El Candado

Ferretería y herramientas para todos los artes. Baterías de cocina. Puntos de París. Herramientas y objetos diversos para el ramo de molinera en general. Real, 9.

El Candado

Ferretería y herramientas para todos los artes. Baterías de cocina. Puntos de París. Herramientas y objetos diversos para el ramo de molinera en general. Real, 9.

El Candado

Ferretería y herramientas para todos los artes. Baterías de cocina. Puntos de París. Herramientas y objetos diversos para el ramo de molinera en general. Real, 9.

El Candado

Ferretería y herramientas para todos los artes. Baterías de cocina. Puntos de París. Herramientas y objetos diversos para el ramo de molinera en general. Real, 9.

Muebles usados

Calle de Torrijos número 2. (Esquina a Regocijos). Las mejores pastas para sopa. La Universal. Góngora y S. Roche. Depósito: Granada 11 y 13.

El Candado

Ferretería y herramientas para todos los artes. Baterías de cocina. Puntos de París. Herramientas y objetos diversos para el ramo de molinera en general. Real, 9.

El Candado

Ferretería y herramientas para todos los artes. Baterías de cocina. Puntos de París. Herramientas y objetos diversos para el ramo de molinera en general. Real, 9.

El Candado

Ferretería y herramientas para todos los artes. Baterías de cocina. Puntos de París. Herramientas y objetos diversos para el ramo de molinera en general. Real, 9.

El Candado

Ferretería y herramientas para todos los artes. Baterías de cocina. Puntos de París. Herramientas y objetos diversos para el ramo de molinera en general. Real, 9.

Información telegráfica y telefónica

Recibida a las cuatro de la madrugada

El "revoltillo" político.--A Romanones le anticipan el día de Inocentes.--¿Quién será el "agraciado".--La escuadra alemana se subleva.--Se extiende el movimiento a las fuerzas de Rusia y poblaciones alemanas.

La situación política.

Los políticos en el Regio Alcazar. Tantas opiniones como personas.--Solo coinciden en la aprobación de los presupuestos con urgencia

Madrid 7

Hoy a las diez y cuarto de la mañana, llegaron a Palacio los señores Cambó y Ventosa.

Estuvieron conferenciando con el Monarca una hora.

A la salida del Regio Alcazar, fueron interrogados por los periodistas, respecto a las orientaciones del gobierno que ha de formarse.

Cambó dijo a los reporters, que había hablado con D. Alfonso, acerca de la situación y de los momentos políticos actuales. Había aconsejado al Monarca, que se resolviera con todo urgencia la crisis entregando el poder a un gobierno capaz de aprobar inmediatamente los presupuestos.

Poco después de salir el exministro de Fomento, apareció el señor Ventosa, próximamente a las 11 y media. Este había aconsejado al Rey un Gobierno presidido por García Prieto, ante la imposibilidad de disolver las Cortes y convocar nuevas elecciones, puesto que los presupuestos tienen que estar aprobados en 31 de Diciembre.

Dijo además que confía en el patriotismo de las Cortes, esperando que al unánime llamamiento que se haga, colaborarán en la obra del Gobierno.

Anunció, que por la noche se conocerá la solución.

Dato y Groizár

A las 12 y veinte estuvo en Palacio el señor Dato. A poco llegó Groizár.

Este dijo a los periodistas que ignoraba el curso de la política y que iba a Palacio a enterarse.

Al salir el señor Dato, manifestó que había aconsejado al rey un gobierno que apruebe los presupuestos, al cual apoyaría. Luego los conservadores atemperarían su conducta a los proyectos e iniciativas que se presenten a la Cámara.

Groizár había aconsejado un gobierno para aprobar los presupuestos sin disolver las Cortes.

Pr staria su a o o a Maura. Estima, que debe consultarse a los demócratas de espíritu radical pero en caso de formar estos Gobiernos debe ser presidió por un hombre defensor de la monarquía.

Melquiades Alvarez

A las tres llegó a Palacio Melquiades Alvarez.

Los periodistas le dijeron: esto es una novedad. Contestó el jefe de los reformistas: No; ya estuve otra vez.

Salíó de la conferencia a las 3 y veinticinco, manifestando a los reporters, que había enterado al rey del programa reformista.

En caso de encargarse de formar Gabinete, dijo, que colaboraría en la obra de cualquier Gobierno que aceptara dicho programa.

Hay que aprobar enseguida los presupuestos y si después acuerda el rey disolver las Cortes, convocar unas Constituyentes que democráticamente la Corona.

Los reformistas colaboran en este caso de buena fe.

Cuanto antes se debe hacer--dice--para hacer la revolución desde arriba evitando que la haga el pueblo.

Sanchez de Toca

A las tres y treinta, entró Sanchez Toca.

Dijo: ya saben mi opinión. La crisis se deben plantear y resolver en el Parlamento.

Salíó a las cuatro, manifestando, que nada tenía que añadir, a lo que había manifestado a la entrada.

La Cierva

Don Juan, había aconsejado al Monarca la formación de un gobierno parlamentario que resuelva los problemas pendientes.

Se debe encargar a quien tenga mayor número de votos.

Los periodistas dijeron: ¿Que opinión tiene usted sobre la solución de la crisis? Contestó: yo no opino nada; me equivoco siempre; las Cortes son las que deben dar la norma.

El marqués de Alhucemas

García Prieto llegó a Palacio a las cinco y media.

Antes había conferenciado con Romanones.

Saníó de la entrevista celebrada con el monarca, a las seis y diez minutos.

Dijo a los periodistas que, en vista del resultado de las consultas y de ser imposible una concentración liberal-reformista para aprobar los presupuestos, había aconsejado a don Alfonso un Gobierno presidido por Villanueva.

Anunció que el rey contaría con Villanueva.

Maura

Don Antonio llegó a la plaza de Oriente a las siete y veinte.

Comunicó a los representantes de la Prensa, que le había llamado el rey para enterarle del resultado de las consultas.

Los periodistas dijeron al ex presidente del Consejo, que se había dicho que el Marqués de Alhucemas había sido el encargado de formar gabinete. A Maura le pareció bien la designación.

Al salir de Palacio, dijo que no se había resuelto la crisis y que era posible, que Villanueva se encargara de formar Gobierno.

Villanueva

A las 7 y media apareció Villanueva.

Terminó la conferencia a las 8 y 15.

Manifestó al salir que no tenía encargo de formar gobierno.

Dijo además, que el asunto está en trámite.

Los periodistas le preguntaron que si podrían ausentarse de la Plaza, contestando: Quédense ustedes, por lo que pueda ocurrir.

En casa de Romanones

Madrid 7

La morada del conde de Romanones, se ha visto hoy ocupada por una gran concurrencia.

Varios periodistas interrogaron al Conde sobre los hechos relacionados con la crisis y el Conde manifestó que apoyaría al señor García Prieto, de serle otorgada la confianza de la Corona, para la aprobación de los presupuestos.

Añadió que cada día tiene su hora y esta es la hora de analizar la situación económica.

También dijo que apoyaría un gobierno que estuviese presidido por el marqués de Alhucemas u otra personalidad política.

Preguntado el señor Romanones si facilitaría algún ministro a la nueva situación, solamente contestó.

—Eso es otra cosa.

Anunció que hoy reuniría a sus amigos políticos para conocer su opinión y atemperarse al juicio que el actual estado de cosas les merezca.

El señor Romanones terminó asegurando que si el Gobierno que se forme consigue la aprobación de los presupuestos tendrá vida larga.

En casa de Dato

Madrid 7

También afuyeron a la morada del señor Dato los principales políticos que militan en su fracción figurando entre ellos varios exministros.

El señor Dato dijo que apoyaría a cualquier Gobierno que el galice la situación.

Algunos contertulios expresaron que el señor Sanchez Guerra habló ayer en el Congreso por cuenta propia, pues siendo los proyectos de reforma en algunos capítulos tan importantes como los de Hacienda, labor de Besada, no puede imponerlos oficialmente.

Alba y Alhucemas

En la charla de los pasillos del Congreso se tenía como cosa cierta que de ser designado el señor García Prieto para formar ministro, el señor Alba prestaría su apoyo al mismo.

Las Juntas Militares

Se ha extendido el rumor de que las Juntas Militares se iban a constituir inmediatamente, comenzando su actuación con toda diligencia. Dicho rumor no se ha confirmado.

García Prieto, consulta

Se ha sabido que el señor García Prieto estuvo hoy en los domicilios de los señores Alba, Alvarez y Romanones.

De las conferencias que con ellos celebró el marqués de Alhucemas, guarda reserva, aunque se supone que su parte esencial estaría en aclarar si al formar Gobierno, le prestarían su apoyo a la nueva situación.

Confirman esta creencia las manifestaciones hechas por los señores Alba y Romanones.

Los amigos de Gasset

Los amigos del señor Gasset no se recatan para decir que son ajenos a la querrela que ha precedido y dado lugar a la crisis política que se ventila y no emiten juicio alguno que sea la orientación que adoptarán en las presentes circunstancias.

Se sabe que se ha explorado el ánimo de Gasset para que dé su apoyo al nuevo gobierno.

Los regionalistas

Por la tarde se reunieron en el domicilio del señor Cambó los regionalistas y de sus acuerdos no han podido traslucir nada los reporters que acudieron desosos de completar la información.

Solamente les dijeron que facilitarían una nota oficiosa.

Opinión de Zulueta

Zulueta ha dicho que los reformistas no formarán gobierno porque no quieren meters en charcas periodísticas.

Algunos hubieron de indicarle: --Se dice que usted irá a Fomento.

Y Zulueta flemáticamente contestó:

—Buenos momentos se preparan con esto del movimiento judicial.

Lo que dice Alcalá Zamora

El exministro de Fomento también fué abordado por los periodistas y ha dicho que está de acuerdo con el programa expuesto por el marqués de Alhucemas.

Dijo también que es el máximo de los radicalismos viables en estos momentos.

La minoría socialista

Los diputados socialistas han hecho constar que ante el nuevo gobierno que se forme mantendrán su actitud encaminada a regularizar la situación económica y que discutirán con toda atención los presupuestos impugnando las partidas que entiendan son un ago-

bio para los contribuyentes y un alarde de pródiga generosidad.

Habla Alba

El señor Alba ha dicho que el responsable de la situación creada es el Gobierno dimisionario por sus lamentables equivocaciones.

Opina que la discusión de un presupuesto que trae un déficit inicial de 500 millones significa una prueba de aturdimiento en los hombres que figuraban en el Gobierno.

Niega que haya conjura ni él actue en esta, pues cuando tenía que decir lo he dicho en los debates parlamentarios.

Las dificultades se pueden salvar--dice el señor--Alba si las clases directoras no se resignan a soportar el eterno sistema negativo.

Juicio de Besteiro

El batallador diputado socialista dice que todo lo ocurrido es artificioso y que no le merece ningún interés el gobierno que se constituya.

El asegura que seguirá aislado y añadió: --Es el eterno juego; allá ellos y el régimen con ellos. No o ros permaneceremos do de siempre.

Marcelino Domingo, dice

Un gobierno para aprobar los presupuestos es el mayor error que se puede cometer.

El programa expuesto ayer por Alhucemas es lo menos que puede aceptar un rey en los momentos de las soluciones maximas.

Recordó la contestación de Sócrates a un individuo que le preguntaba si podía casarse y el celebre filósofo le contestó: --Haga lo que quiera, que ya se arrepentirá.

Lo que dice Pablo Iglesias

Este dice que su actitud está definida en los artículos publicados en "El Socialista" y que no tiene confianza en los hombres que componen las distintas agrupaciones que se indican para formar Gabinete.

Esperemos a lo que mañana ocurra--dijo Iglesias--pues para lo único que pueden contar con nosotros es para derribar el régimen, pues con ninguna monarquía y menos con la actual, se puede formar la base de la república social, a que aspiramos.

El nuevo Gobierno

Romanones en el Poder

Madrid, 7

(Urgente)

Se ha encargado de formar Gobierno al conde de Romanones, con el concurso de Melquiades Alvarez y aceptando íntegro el programa reformista.

Noticias generales

La Ley de Subsistencias

Madrid, 7

La «Gaceta» de hoy publica un Real decreto prorrogando la Ley de Subsistencias.

Ayuntamiento en pleno que dimite

Barcelona 7

El gobernador ha recibido un oficio del alcalde de Badalona diciéndole que aquel Ayuntamiento renuncia en pleno por no atenderse su petición de que sea trasladada la guardia civil que intervine en los sucesos de agosto.

Frontera franca

Madrid 7

Ha sido abierta la frontera francesa.

La guerra mundial

Mensaje del Coronel Honse a Wilson

Madrid 7

Comunican de Washington que se ha publicado un mensaje del Coronel Honse que se encuentra en París, dirigido a Wilson en el que le comunica, fue en el Consejo Supremo de Yverlles se ha tomado el acuerdo de cooperar en Austria, Bulgaria y Turquía y proveerlas para cubrir las necesidades de los pueblos de dichas Naciones.

Se sabe que los Estados Unidos y los aliados, harán esfuerzos para ayudar a la población civil de aquellas naciones.

El Coronel Honse, dice en un mensaje que al terminar la sesión del consejo de ayer, presentó el proyecto siguiente: Cooperar Austria, Turquía y Bulgaria para proporcionar cantidad de viveres y artículos necesarios para la vida de la población civil de estos países.

Del frente francés

(Oficial)

Madrid, 7

Se han reanudado los ataques en el conjunto de la línea.

Progresamos en Lonvion, y Reinaval.

La caballería francesa avanzó en el Mosa.

Parte oficial alemán

(Noticias de Nauen)

Madrid 7

Los franceses pasaron el Escalda. Contraatacando el arrojamos de Prat.

El Noroeste de Valenciennes, ha sido el punto culminante de los ataques. Afrontamos los asaltos que tuvieron muchas alternativas.

Los enemigos se hallan a orillas de Babia.

Los franceses pasaron el Aisne por ambos lados de Rethel llegando a Beltrisey Moute.

Los americanos atacaron en la orilla oriental del Mosa, ensanchando la cabeza del Dum.

Paralizamos los ataques.

Al este del Sidri, conservamos las posiciones.

Empñados que se despiden

Madrid, 7

Obedeciendo órdenes de Bélgica los empleados de la compañía tranviaria están siendo desechos. Con tal motivo se teme sur-

jan incidencias que puedan traer perturbaciones en el funcionamiento de este servicio.

Noticias inglesas

(Oficial)

Madrid, 7

Ocupamos Donpuerre y Menseau pasando de línea la de Baday. Rechazamos ataques en este punto.

Tomámos Ancre, llegando a los arroyos de Crespin.

El gobierno chileno, se ha incautado de 84 buques alemanes.

Madrid, 7

Dicen de New York, que telegramas recibidos de Santiago de Chile comunican que el gobierno chileno se ha incautado 84 buques alemanes, intrnsándolos en sus puertos, para impedir que las tripulaciones estropeen las maquinas.

Ultima hora

No hay nada de lo dicho

Madrid, 8 (4 madrugada)

Es inoierito que Romanones encargárase formar Gobierno con Melquiades Alvarez.

La noticia se debió a haberla fijado periódico madrileño en transparente y al ser telegrafada a provincias, Romanones y Melquiades Alvarez recibieron millares de felicitaciones, por causa del error.

A las 12 de la noche, el rey ha suspendido las consultas para reanudarlas en el nuevo día.

La escuadra alemana sublevada

Notiflas recibidas de Londres, por conducto fidedigno, dicen que en el puerto de Kiel se sublevó la flota alemana, constituyendo un Comité Igual al de Soviets.

Se extiende el movimiento a Rusia y a poblaciones alemanas

Los rusos han arrestando a los comandantes y oficiales de las fuerzas leales, rechazando a éstas con ametralladoras.

El movimiento revolucionario se ha extendido a Hamburgo y a Lübeck.

Leche condensada

De la mejor marca y fresca se acaba de recibir en el Café COLON

Extensa e interesante información local.

Francisco Escámez Morales.

Plaza de Nicolás Salmerón, núm. 3

Paquetaría y quincalla. Inmenso surtido en juguetes, adornos de cabeza y bolsos de señora.

La casa que vende más barato

Sindicato de fabricantes de harina

de la provincia

Con el fin de facilitar a los productores y cosecheros de trigo de esta provincia, la venta de dicho cereal a este Sindicato, único que en la actualidad está legalmente autorizado para adquirirlo, se ha acordado por el Comité de Compras del mismo, admitir proposiciones de venta todos los días hábiles de nueve a doce y de dos a cinco en la oficina que en la calle de Reyes Católicos núm. 1 bajo, tiene establecida repetido Sindicato.

El Secretario,

M. P. Martínez.

DR J. COMPANI

MÉDICO DE DAÑOS POR OPOSICIÓN

Ex-interno de la Casa de Caridad y de la Facultad de Medicina de Barcelona.

18 años titular de Alhama

HOTEL CONTINENTAL

Oiga, Sr.

Los mejores jabones vendidos hasta hoy, llevan grabado el nombre de **Brotons**.

La casa **Brotons** que los expende, se halla establecida en la calle de Granada número 26.

Las fórmulas químicas para su moderna elaboración, son obra exclusiva del Dr. **EBEGE**.

El público, se halla en el justo derecho de la prueba.

¿Necesita usted algunos muebles?

En este caso, antes de efectuar sus compras, le interesa visitar los grandes almacenes que la **Casa Ferrera** tiene establecidos en la calle de Martínez Ampo, esquina a la de Aguilar Martel, donde hallará cuanto precisa un **MENAJE** completo de cualquier clase, siempre a precios reducidos.

Sosa Cáustica

En tabletas con 70 a 72°, barriles de unos 250 kilos.

En terrón con 76 a 77°, tambores metálicos de unos 350 kilos

Casa Ferrera.- Almería

Banco Español de Crédito

Capital 20.000.000 de pesetas

AGENCIA EN ALMERÍA

Caja de Ahorro

Las imposiciones en la Caja de Ahorro producen un interés de 8 pte acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Púese en hacerse ingresos y 10 pte en cualquier momento, sin previo aviso.

Horas de caja para las cuentas de ahorro: De 10 a 2 y media y de 4 a 6 todos los días laborables.

Riña entre carteros

En el sitio denominado «N.ña Hermosa» término de Gergal, han tenido el carrero vecino de Almería José Gómez García y el de Santafé de Mondújar José González Molina.

E Gómez García hizo uso de una arma blanca, con la cual infirió varias heridas a su rival.

Fuó detenido el agresor y puesta a disposición del Juzgado. El estado del herido no es grave.

NOTAS BREVES

Matriculación industrial

En la Secretaría del Ayuntamiento de Antas se encuentra expuesta al público la matrícula de industrial.

Harinas

Ayer llegaron procedentes de Baza, Granada y Huétor, 400 sacos de harina consignados a don Alfredo Rodríguez, señores Gongora y S. Roche, Viuda de Pedro Aleman y don Baltasar Diaz.

No asiste

Ayer no asistió a su despacho oficial, el Alcalde señor Moreno Gallgo.

De Contribuciones

El «Boletín Oficial», anuncia el cobro de las contribuciones en la zona de Vera-Cuevas.

Circular

Se ha remitido para su inserción en el «Boletín Oficial», una Circular dirigida a los Alcaldes, para que en plazo de diez días, remitan las certificaciones de los pagos verificadas en el tercer trimestre del año actual y las de Pesas y medidas y Propios.

Han sido comunicados con la información de la multa reglamentaria.

Movimiento carcelario

Entrados.—Antonio Gómez Rodríguez. Salidos.—Encarnación Ruiz Sevilla, Juan Vicente Ufarte, José Espn Martín y Manuel Sánchez Hernández.

Quedaron reclusos 29 hombres y 8 mujeres.

Subasta

Han sido remitidos para su inserción en el «Boletín Oficial» de esta provincia los pliegos de condiciones económicas formados por el Ayuntamiento de Carboneras para las subastas del monte «De pueblo» y «Sierra Cabrera» de aquel término municipal.

Accidente de aviación

Un oficial herido

En el aeródromo de Cuatro Vientos ha ocurrido un nuevo accidente de aviación.

El médico militar señor Pérez Nuñez se hallaba haciendo prácticas en un biplano «Ferman», cuando al aterrizar, «picó» demasiado, chocando el aparato violentamente contra el suelo.

El aparato quedó completamente destruido, y el señor Pérez Nuñez resultó con varias heridas en distintas partes del cuerpo y erosiones de carácter leve.

Después de asistido en el Botiquín de urgencia del citado campamento, pasó a su domicilio. (De «España Nueva»)

Una mujer apaleada

Resulta con varias contusiones

Ayer se recibieron noticias de Illar dando cuenta de que la Beumérica ha detenido a Domingo Rivas Navarro de 53 años por apalearla a su esposa Carmen Pascual Pastor de la que vive separado hace 5 años.

La mujer resultó con contusiones en el costado y en el brazo izquierdo.

Motivó la paliza a negativa de Carmen a vender una casa de su propiedad con cuya preensión se había presentado Domingo en el domicilio de Carmen.

Pascual Pastor fué puesto a disposición del Juzgado municipal.

Fábrica de Pavimentos hidráulicos.
Depósitos de cemento para agua, aceite y vino.
Vigas y tuberías de cemento.
V.º de Pedro Alemán
Despacho: Obispo Orberá, 1, (Puerta de Purchena)

EL OLIVAR

Aceites finos de oliva
Servicio a domicilio
Plaza de Nicolás Salmerón
Almería

AURELIA

Fábrica de Tejidos mecánicos
de
José Suero Muñoz
Murcia, 22

SASTRERIA

Martínez Sucesor de Torres
Sastre Camisero
HECHURA Y FORROS DE TRAJE O GABAN ULTIMA MODA
desde 25 ptas.
Especialidad en camisas a la medida.
Zaira 6 (antigua fonda de Pavia)

Embudidos Murcianos

De venta
Manuel Montes Tenorio
MARIANA,

LA PAZ

En Austria-Hungría

La Austria alemana continúa fiel a la amistad con el imperio alemán

El Consejo de Estado de la Austria alemana ha redactado una resolución, en la cual se dice:

«La Austria alemana no tiene un propio Ejército, por lo que el país no está en condiciones de continuar sólo la lucha.

Pero sigue siendo fiel a la amistad para con el Imperio alemán, pudiendo entrar en negociaciones de paz juntamente con el Imperio alemán.

Afirma que los territorios alemanes del Tiro meridional, cuya ocupación no puede impedir la Austria alemana, son considerados como parte inseparable del Estado austriaco alemán, y que una ocupación preliminar de estos territorios no anta el derecho de los alemanes de Tiro meridional a regir sus destinos.

Enseñanza y profesores

Presupuesto de material

Remiten presupuesto de material escuela D. Juan Carrón, de Antas; doña Elisa Santander, de Almadraza; doña Hiscia Zub Idia, de Almería; doña Avelina Pérez de Puchena y don Rafael Torquemada, de Senés.

Oficio

La Sección Administrativa de Jaén, remite oficio para entregar a doña Carmen Salvador, maestra de Almería, de Adra.

Hoja de servicio

Don Sebastian Fuentes Aguilera, maestro de la Cañada de San Urbano, presenta para certificar su hoja de servicios.

Poseiones

El día 16 se posesionó de su cargo el maestro interino de Lucaina de las Torres, don Rodrigo Castaño Cano.

En igual fecha tomó posesión el maestro interino de Lija don José Reche Fernández.

En «El Arco Iris»

se han recibido: Ceregamil, Bactericidina, Si apismo, Cebada perlada y Termómetros clínicos y Zotal.

DEPOSITARIOS DE LOS CEREAL CHELVI (vitalina), extracto coloidal de cereales y leguminosas.
Puerta de Purchena, 6

El hecho de respetar en nuestras columnas el criterio independiente de todos nuestros estimados e ilustres colaboradores, no significa que la Dirección de este periódico se haga solidaria de nada que al pie lleve una firma.

Para trabajar

un artículo de bastante venta, y buen rendimiento, se necesita un representante para la plaza y la provincia que tenga grandes relaciones particulares y comerciales.

Informan en la perfumería «Venus» P. Purchena 4.

Sociedad Anónima de Transportes y Fletamentos

Andén de Costa, 46.—Almería

Servicio combinado de domicilio a domicilio
Agentes en Barcelona
Señores Amengual y Compañía, S. en C.
José A. Clavé, 13
Don Sebastián Robirosa
Plaza de Palacio

Fábrica de hielo y serrar madera

de Andrés Aparicio

Venta de hielo superior cristalizado.
Se sierra toda clase de madera para barriles, cajas y demás obras de construcción, a seis pesetas hora.

CALLE DE SENECA

Transversal de la Plaza de Santo Domingo a la calle Real

Relojería Suiza

Daniel de Santos

Optico

Gran surtido en Relojería, Platería, Joyería, Artículos de Regalo y electricidad

Se compra Plata, Oro, Platino y Alhajas

Quiere Vd

dar a conocer sus artículos pues sin duda ninguna que para ello no existe otro procedimiento que buscar el medio más práctico de divulgar entre los lectores las cualidades de los mismos, precios, ect. etc.

Además debe procurar que sea mayor la cantidad de los que deben enterarse y para ello no tiene más que valerse de un órgano de publicidad como

EL DIA

que puede ofrecer sus columnas para el medio más eficaz de propaganda por ser en la actualidad el que mayor tirada tiene.

de enfermedades de nariz, garganta y oídos, a cargo de D. Antonio García García, médico forense.

Consulta, de 2 a 4
Obispo Orberá, 5.

Reclamaciones a los Ferrocarriles

José A. Oyarzun Jiménez
MENDEZ NUÑEZ, 22

Relojería FRANCESA

DOGRACIAS PEREZ
Paseo del Príncipe, 22.
Gran surtido en Joyería, Platería, Óptica, Electricidad y artículos para regalo.

Se hacen toda clase de composuras en Joyería, Platería y Óptica.
Antiguo y acreditado taller de composuras de relojes con toda clase de garantías.
Se compra oro, plata, platino y alhajas.
No confundir la única «Relojería Francesa».

Al lado del Hotel Simón
Esta casa no tiene sucursales

Guillermo Godoy Enríquez

MÉDICO
Consulta: de 2 a 4.
Reyes Católicos 5

AUTO-GARAGE VICTORIA

SERVICIO DE AUTOMÓVILES DE ALQUILER
Malecón TORRES CAMPOS, 3

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

54 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida Seguros de valores
Seguros contra incendios Seguros contra accidentes

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA
SALVADOR ROMERO Y HERMANO PASEO DEL PRÍNCIPE, 10